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София 7

Възкресение христоВо

ïðîä. íà ñòð. 2 È

Каква промяна прави Възкре-
сение Христово? Ще разберете, 
веднага след като проследим про-
мяната в живота на един от учени-
ците – Симон Петър. При първата 
си с среща с Исус, Симон е уморен 
и неуспешен след нощен риболов.

 „И като престана да говори ре-
че на Симона: Оттегли ладията към 
дълбокото и хвърлете мрежите за 
ловитба. А Симон в отговор рече: 
Учителю, цяла нощ се трудихме, и 
нищо не уловихме; но по Твоята ду-
ма ще хвърля мрежите. И като сто-
риха това, уловиха твърде много 
риба, така щото се прокъсваха мре-
жите им.“ (Лука 5:4-6)

В същия ден Исус каза на 
Петър: Не се бой! Отсега нататък 
човеци ще ловиш. Симон, заедно 
с брат си Андрей и съдружниците 
си Йоан и Яков, оставиха мрежите 
(стария си начин на живот) и започ-
наха да следват Исус. Изминаха по-
вече от три години на ученичество и 
следване на Господа до:

1. Изповедта
Всички сме направили добра-

та изповед да следваме Христос 
докрай. Ето изповедта на Петър: 
„Тогава Исус им казва: Вие всички 
ще се съблазните в Мене тая нощ, 
защото е писано: Ще поразя пасти-
ра; и овците на стадото ще се раз-
пръснат. А след като бъда възкре-

сен ще ви изпреваря в Галилея. 
А Петър в отговор Му рече: Ако и 
всички да се съблазнят в Тебе, аз 
никога няма да се съблазня. Исус 
му рече: Истина ти казвам, че тая 
нощ, преди да пее петелът, три пъ-
ти ще се отречеш от Мене. Петър 
Му казва: Ако станеше нужда и да 
умра с Тебе, пак няма да се отрека 
от Тебе. Същото рекоха и всичките 
ученици.“ (Мат. 26:31-35)

Не забравяйте, че именно на 
Петър са думите „Ти си Христос , 
Син на живия Бог“, когато малко по-
рано Той попита учениците: „А спо-
ред както вие казвате: Кой съм аз?“

Въпреки твърдата изповед на 
Петър, че никога няма да се отрече 
от Исус, Господ знаеше, че той ще 
го направи. Когато Симон продъл-
жаваше да упорства и спори, Исус 
му каза и детайлите как това щеше 
да се случи.  

Колко от нас сме обещавали 
на Господа за някоя област от жи-
вота ни: „Аз никога няма да напра-
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вя това отново“, но след това сме го 
правили? Всички сме давали обе-
щания и сме се проваляли. Поради 
това всички можем да се отъждест-
вим с Петър! Това ни води към мо-
мента на:

2. Отричането
„А Петър седеше вън на дво-

ра; и една слугиня дойде при него и 
му каза: И ти беше с Исуса галиле-
янина. А той се отрече пред всички, 
казвайки: Не разбирам що говориш. 
И когато излезе в предверието, ви-
дя го друга слугиня, и каза на тия, 
които бяха там: И тоя беше с Исуса 
Назарянина. И Петър пак се отрече 
с клетва: Не познавам човека. След 
малко се приближиха и ония, които 
стояха наблизо, и рекоха на Петра: 
Наистина и ти си от тях, защото тво-
ят говор те издава. Тогава той запо-
чна да проклина и да се кълне: Не 
познавам човека. И на часа петелът 
изпя.“ (Мат. 26:69-74)

Градацията в отричането е оче-
видна. Първо Петър просто отрече, 
после отрече с клетва и накрая за-
почна да ругае, напускайки добрия 
тон, като употребяваше и вулгарен 
език.

Петелът пропя „начаса“! Как ли 
се почувства Симон Петър в този 
момент? Ситуацията беше даже по-
неприятна: „А Петър рече: Човече, 
не зная що казваш. И на часа, до-
като още говореше, един петел из-
пя. И Господ се обърна та погледна 
Петра. И Петър си спомни дума-
та на Господа, как му беше казал: 
Преди да пропее петелът днес, ти 
три пъти ще се отречеш от Мене.“ 
(Лука 22:60-61)

Докато още говореше петелът 
пропя и точно в този момент Исус 
се обърна и погледна Петър и очите 
им се срещнаха. Как ли е изглежда-
ло лицето на Исус след камшиците, 
ударите по лицето и венеца от тръ-
ни? Колко зле би се почувствал ако 
те погледне тъкмо след като за тре-
ти път си казал: „Не познавам тоя 
човек, за когото говорите.“

Да не забравяме, че ние много 
често приличаме на Петър. Как дой-
де промяната в неговия живот? 

3. Решението
Истинското решение може да 

дойде само след осъзнаване на 

Възкресението. Когато следваше 
Христос, Петър мислеше, че Исус 
е Месия, но когато Той възкръсна, 
Петър знаеше, че Исус е Месия.

Въпреки това, Петър беше 
обезкуражен, понеже се беше отре-
къл от Исус.

Спомнете си за първата сре-
ща на Исус с Петър и първото чудо 
с рибата в Лука 5 глава. Цяла нощ 
се бяха трудили, но мрежите бяха 
празни.

След възкресението имаше по-
добна сцена: „Симон Петър им каз-
ва: Отивам да ловя риба. Казват му: 
Ще дойдем и ние с тебе. Излязоха 
и се качиха на ладията; и през 
оная нощ не уловиха нищо. А ка-
то се разсъмваше вече Исус заста-
на на брега; учениците, обаче, не 
познаха, че е Исус. Исус им казва: 
Момчета, имате ли нещо за ядене? 
Отговориха Му: Нямаме. А Той им 
рече: Хвърлете мрежата отдясно на 
ладията и ще намерите. Те, прочее, 
хвърлиха; и вече не можаха да я из-
влекат поради многото риби.“

(Йоан 21:3-6)
Защо Исус направи същото чу-

до? Той искаше да каже на Петър: 
Всичко е наред, Симоне! Зная как-
во направи, видях те. Чух как се от-
ричаш, но въпреки всичко можеш 
да започнеш отначало. Аз умрях за 
греховете ти, и възкръснах за оп-
равданието ти!

Когато Исус за пръв път призо-
вава Петър, Той му казва: „Дойди и 

Ме следвай“ (Мат. 4:19), но когато 
в края на Евангелието Петър каза: 
„Отивам да ловя риба“, той все едно 
декларира: „Не съм достатъчно си-
лен. Връщам се обратно. Провалих 
се и това не е за мен.“

След това последваха трите въ-
проса на Исус: Симоне, сине Йонов, 
обичаш ли ме? Накрая Петър каза: 
О, Господи Ти знаеш всичко. Знаеш, 
че Те обичам.

Като че ли Исус искаше да ка-
же: Зная! Но искам и ти да осъз-
наеш, че Ме обичаш! Зная, че се 
чувстваш зле след отричането, 
но искам да разбереш нещо: Чрез 
Възкресението аз се погрижих за 
твоите грехове!

След изповедта на Симон, че 
няма да остави Исус, до момента в 
който той се отрече, Петър следва-
ше Исус от разстояние (отдалеч): „А 
Петър вървеше подире Му издалеч 
до двора на първосвещеника; и ка-
то влезе вътре, седна със служите-
лите да види края.“ (Мат. 26:58)

Когато следваш Исус от дис-
танция, нещата изглеждат невъз-
можни.

Тогава, на езерото, Господ за 
втори път му казва: „Върви след 
Мене“ (Йоан 21:19) Петре, вземи 
решение отново и върви след Мен! 
Когато Исус казваше:  „Ако иска ня-
кой да дойде след Мене, нека се 
отрече от себе си, нека носи кръ-
ста си всеки ден и нека Ме след-
ва“, Петър знаеше, че кръстът сим-

È ïðîä. îò ñòð. 1

П-р Владимир и Борислава с децата си -
Симеон, Мишел, Йоанна и бебе Емануил
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волизира смърт. След срещата на 
езерото, той разбра, че кръстът оз-
нава и живот след смъртта.  След 
Възкресението, животът на Петър 
се промени напълно. От един, кой-
то се отрече до смелия проповед-
ник в Деяния на Апостолите, който 
проповядва в деня на Петдесятница 
(2 гл.), изцерява паралитика при 
Красните врата на храма (3 гл.), го-
вори пред Синдриона и претърпява 

тъмница. (4 гл.)
В Лука 5 глава Петър последва 

Исус, мислейки си, че Той е Месия, 
но в Йоан 21:19, Петър направи но-
во посвещение да следва Исус, за-
щото знаеше, че Той е Месията.

Ако си бил страничен наблю-
дател, или си следвал Господа от 
дистанция, знай че Възкресение 
Христово е добър момент да се 
приближиш при Него.

Може да се чувстваш недос-
тоен или предател, но Исус из-
бра да умре и възкръсне за теб. 
Възстановяването на Петър доказ-
ва, че Господ не се отказва от теб 
и не ти е обиден. Той те кани да се 
приближиш, а самият Той е вече 
много, много близо!

Благословени Великденски 
празници!

П-р Владимир Владимиров

Ваканцията е чудесно време за разходки, спорт, веселие, 

споделяне, служение на Бога. Господ обещава родът на правед-

ния да бъде благословен, да има изобилие в дома му.

Нека се молим за всички деца и младежи Исус да ги пази и на-

пътства в Неговите повеления!
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Пътят към благословен 
живот

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ

Можете да се обаждате за 
молитва и съвети

на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко проблема 
си и ще получите подкрепа 
от ходатайствения молитвен 

екип!

 

„Но първо търсете Божието царство 
и Неговата правда; и всичко това ще 
ви се прибави” - това е голяма исти-
на, казана от Господ Исус Христос. 
Защото когато поставим Бог на пър-
во място в живота си и сме благо-
дарни и за малкото блага, дадени 
ни от Него, тогава ще дойдат и мно-
гото. Когато Бог е центърът на на-
шите търсения и стремежи и когато 
осъзнаем, че Той е повече от доста-
тъчен, за да имаме щастлив и бла-
гословен живот, тогава ще се осво-
бодим от съзнанието за липса и ще 
получим пълно снабдяване на наши-
те нужди - и духовни, и материални. 
„Затова ви казвам: Не се безпокой-
те за живота си, какво ще ядете или 

какво ще пиете, нито за тялото си, 
какво ще облечете. Не е ли животът 
повече от храната, и тялото от об-
леклото? Погледнете на небесните 
птици, че не сеят, нито жънат, нито 
в житници събират: и пак небесни-
ят ви Отец ги храни. Вие не сте ли 
много по-скъпи от тях? И кой от вас 
може с грижене да прибави един 
лакът на ръста си?” (Матей 6:25-27) 
- това са мъдри думи на Спасителя. 
Защото възлагайки всичките си гри-
жи на Господа и освобождавайки се 
от товара си, ние Му позволяваме 
да работи в живота ни и да снаб-
ди нуждата ни. Господ не може да 
разреши проблема ни и да снабди 
нуждата ни, ако не оставим пробле-

ма си в Неговите ръце, тоест дока-
то не освободим съзнанието си от 
този проблем. В псалм 37, 4 стих 
се казва: „Весели се, тъй също, в 
Господа; и Той ще ти даде попро-
сеното от сърцето ти”. Радостта в 
Господа е път към всяко благосло-
вение в живота ни. Възлагайки из-
цяло грижите си на Него, ние до-
казваме, че Му се доверяваме. А 
точно това иска Той - да Му се дове-
рим за всичко. Пророк Еремия каз-
ва: “Благословен да бъде оня човек, 
който уповава на Господа, и чието 
упование е Господ. Защото ще бъ-
де като дърво, насадено при вода, 
което разпростира корените си при 
потока, и няма да се бои, когато на-
стане пекът, но листът му ще се зе-
ленее, и не ще има грижа в година 
на бездъждие, нито ще престане да 
дава плод. (Еремия 17:7-8).
Ние, хората, трябва да осъзнаем, че 
страхът от неблагоприятното разви-
тие на земните обстоятелства също 
е грях - този страх доказва, че ние 
не се доверяваме на Бога и че се 
опасяваме, че хората и обстоятел-
ствата могат да бъдат по-силни от 
Божията бащинска закрила. След 
като Господ е „наш Пастир” (спо-
ред псалм 23), Той никога няма да 
позволи да останем „в лишение” и 

И като винаги благодарите за 
всичко на Бога и Отца в името на 
нашия Господ Исус Христос.

Посл. към Ефес. 5:20
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Тогава доведоха при Него дечица, за да положи ръце на тях и да се 
помоли; а учениците смъмриха майките.

А Иисус каза: Оставете дечицата и не ги възпирайте да дойдат 
при Мене, защото на такива е небесното царство.

И положи ръце на тях и замина оттам.
(Ев. Матей 19:13-15)

ще снабдява всички наши нужди - 
ако изцяло Му се доверяваме и ако 
търсим първо „Неговото Царство 
и Неговата Правда”. Но важно е и 
да разберем, че желанието за бла-
гословение не трябва да ни става 
идол - тоест то не трябва да измест-
ва стремежа ни да хвалим Бога и да 
изпълняваме Неговата воля. Господ 
иска да отстрани идолите от живота 
ни - и затова когато желанията ни за 
светски блага са на първо място и 
изместват самия Бог, то тогава те-
зи наши желания няма да се изпъл-
нят. „Чакай Господа и пази Неговия 
път, и Той ще те издигне, за да на-

следиш земята”, се казва отново 
в Псалм 37. След като Бог е наш 
Баща и ние сме Негови чада, то и 
Царството Му ще е наше - ако не 
спираме да Го хвалим и ако ходим 
неуморно по Неговите пътища...
Ние, българите, трябва да се по-
учим от Святата книга Библия и 
вместо постоянно да обвиняваме 
управляващите за своите проблеми 
и несполуки, нека да обърнем по-
гледа си към Господа, да се покаем, 
да се смирим пред Неговата Воля и 
да повярваме от цялото си сърце в 
Неговата благост и любов. Защото 
в света може да съществуват мно-

го кризи, но който вярва в Господ 
Исус Христос, ще бъде винаги бо-
гат и благословен и за него няма 
да има никаква криза. Неслучайно 
Исус казва: “Аз съм Хлябът на жи-
вота; който дойде при Мен, нико-
га няма да огладнее и който вяр-
ва в Мен, никога няма да ожаднее”. 
(Йоан 6:35).
Затова търсете Господа, благосла-
вяйте Го, благодарете Му за всичко, 
което имате, и така ще имате изоби-
лие от благословения и ще сбъдва-
те и най-смелите си очаквания...

Петър Главеев
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Възкресението на лазар

За десети път този ден Марта 
отиде до вратата. Засенчвайки очи 
с ръка, тя се взираше в далечина-
та по пътя, който водеше на изток, 
към реката. Но там нямаше никой. 
Тя въздъхна тъжно и влезе вътре.

В малката къща нейната сес-
тра Мария седеше до леглото на 
брат им Лазар. Дни наред той бе-
ше много болен, но днес изглежда-
ше още по-зле. Бяха известили за 
Лазар на Иисус и Мария зададе на 
Марта за стотен път въпроса, който 
изцяло ги беше завладял: “Идва ли 
Иисус?” Но Марта поклати отрица-
телно с глава.

През нощта Лазар умря. По-
гребаха го в една пещера в склона 
на хълма отвъд селището. Марта и 
Мария бяха потънали в скръб, кога-
то четири дни по-късно при-стигна 
новина, че Иисус е на път към тях.

Марта избърза да Го посрещ-
не.

- Ех, ако беше тук, Господи - из-
хълца тя, - моят брат нямаше да умре.

Иисус погледна спокойно към 
нея - милата Марта, очите й бяха 
пълни със сълзи.

- Твоят брат ще възкръсне - ка-

за Той. - Този, който вярва в Мен, 
ще живее дори и да умре. Вярваш 
ли в това?

- Да, Господи - каза Марта, - на-
истина вярвам.

Мария, придружавана от уте-
шеващите я приятели, също изле-
зе да посрещне Иисус. После заед-
но отидоха при гроба в пещерата на 
хълма. Входът й беше затворен с 
голям кръгъл камък.

Иисус се просълзи, докато сто-
еше там с Марта и Мария, а хора-
та, които наблюдаваха, си казаха: 
“Гледай, колко го е обичал!”

Неочаквано Иисус им каза:
- Отместете камъка!
Всички застинаха в недоуме-

ние. Лазар беше мъртъв, а мърт-
вите не е прието да се безпоко-
ят. Марта се опита да възрази, но 
Иисус я погледна и тя млъкна.

- Не ти ли казах - проговори 
Той, - че ако повярваш, ще видиш 
на какво е способен Бог?

И така, уплашени и мълчаливи, 
хората направиха каквото Той же-
лаеше - търкулнаха камъка нада-
леч от тъмния отвор на пещерата.

Тогава Иисус погледна нагоре 

към небето и каза:
- Отче, благодаря Ти, че ме чу. 

Аз зная, че Ти винаги ме чуваш.
И като се помоли, Той извика 

силно и ясно към отворената пеще-
ра:

- Лазаре, излез!
Настъпи мъртва тишина. Вси-

чки с вълнение чакаха какво ще ста-
не. В пещерата беше тихо. Изми-
на една минута - цяла вечност. 
Напрежението растеше. Тогава от 
пещерата, подобно на човек, ходещ 
на насън, все още обвит в погре-
балните дрехи, Лазар излезе жив. 
Животът му беше вдъхнат отново от 
гласа на Иисус. Марта и Мария пла-
чеха от радост. Това не беше пове-
че мъртъв човек, това беше техният 
брат Лазар, върнат им обратно.

Присъстващите на чудото труд-
но можеха да повярват на очите си. 
Учуденият им поглед се местеше от 
Иисус към пещерата, а после към 
Лазар, който вървеше и говореше. 
Беше жив.

Някои от тях станаха верни по-
следователи на Иисус, а други, въ-
преки че видяха живия Лазар, така 
и не повярваха.
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Иисус каза на Мар-
та: Брат ти ще въз-
кръсне.

Марта Му каза: 
Зная, че ще възкръсне 
при възкресението в 
последния ден.

Иисус й каза: Аз 
съм възкресението и 
животът. Който вяр-
ва в Мене, макар и да 
умре, ще живее.

Никой, който е жив 
и вярва в Мене, няма да 
умре вовеки. Вярваш 
ли в това?

Ев. Йоан 11:25, 26

ПОКлОНЕНИЕ
ПрЕд ГОсПОдА

Запейте на Господа
нова песен, пей на 

Господа ти, цяла земьо.
Пейте на Господа,

възхвалявайте името 
Му, разгласявайте

всеки ден извършеното 
от Него спасение.

разгласявайте между
народите Неговата

слава и Неговите чудеса 
между всички племена.

Господ е велик и достоен 
за възхвала.

славата и величието са 
пред Него, силата и
великолепието са в
светилището Му.

Псалом 95
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Празникът ЦВетниЦа

Идете в селото, което е отсреща; и веднага ще на-
мерите вързана ослица и осле; отвържете ги и ми ги 
докарайте. И ако някой ви каже нещо, отговорете: На 
Господа трябват и веднага ще ги изпрати.

А това стана, за да се сбъдне изреченото от проро-
ка, който казва:

- “Кажете на сионовата дъщеря: Ето, твоят Цар 
иде при тебе, кротък и възседнал на осел и на осле, ро-
жба на ослица.”

(Ев. Матей 21:2, 4)

Oще три километра и щяха да 
бъдат в Ерусалим! Градът лежеше 
отвъд последната гора от смокино-
ви дървета, в края на Маслиновия 
хълм. Иисус и приятелите Му си по-
чиваха встрани от пътя, притихна-
ли под обедното слънце -всеки със 
собствените си мисли. Иисус гово-
реше тихо на двама от учениците 
до Него:

- Идете в селото, което е насре-
ща - и Той посочи къщите, недалеч 
от пътя. - Там ще намерите завър-
зано магаренце - никой още не го е 
яздил. Отвържете го и ми го до-ка-
райте. А ако някой ви попита: “Защо 
го отвързвате?”, просто кажете: “То 
е потребно на Господа.”

Учениците така и сториха. 
Намериха къща с две магарета - 
магаренце и магарица. Завързани 
за халка на стената, те стояха крот-
ко на слънцето и размахваха опаш-

ки. А когато собственикът излезе и 
попита: “Защо отвързвате магарен-
цето ?”, те отвърнаха: “То е потреб-
но на Господа.” И поведоха мага-
ренцето назад по пътя. Простряха 
дрехи върху крехкия гръб на мага-
ренцето, за да направят седло, и 
Иисус внимателно го яхна, като го 
държеше нежно, но здраво за ши-
ята. След това малката група поте-
гли към Ерусалим.

В това време на пътя се съби-
раше огромна тълпа. Известието, 
че идва Иисус, Който върна обра-
тно Лазар към живот, беше обходи-
ло бързо града. А като видяха Иисус 
да язди към Ерусалим, мнозина си 
спомниха старото пророчество: из-
брания от Господа Цар ще дойде не 
в блясък, яздещ на кон, а смирен - 
на магаре.

Някой извика за поздрав, след 
това още един. Скоро всички гръм-

ко приветстваха своя Цар. Начупиха 
ниските клони от палмовите дърве-
та, размахваха ги като знамена и 
направиха килим от листа по пътя. 
Някои дори простираха дрехите си 
- един разноцветен килим, достоен 
за кралска процесия.

От върха на хълма Ерусалим 
лежеше пред тях като географска 
карта и те започнаха да се спускат 
надолу, към града. Магаренцето вни-
мателно стъпваше и избираше пътя 
си напред. Всички започнаха да пеят 
и да пляскат с ръце от възторг.

- Благословен е Царят - викаха 
те, - Който иде в името Господне!

Мир на небето и слава във ви-
сините!

Децата пееха и танцуваха пред 
Него, хората викаха и пляскаха с 
ръце, палмовите клонки се развя-
ваха и плющяха.

Само фарисеите наблюдава-
ха с мрачни лица от ъглите на ули-
цата. Не им се нравеше славата на 
Иисус и един, който вече не може-
ше да се сдържа, изкрещя:

- Учителю, обуздай Твоите уче-
ници.

Но Иисус отвърна:
- Казвам ви, че ако тези млък-

нат, камъните по пътя ще завикат.
И така те стигнаха до Ерусалим. 

Като видя града, който обичаше и 
където скоро щеше да умре, Иисус 
заплака. Нощта Той прекара във

Витания, в дома на Марта и 
Мария, а на следващата сутрин се 
завърна в Ерусалим и отиде в хра-
ма да поучава. А като влезе там, 
изпъди продавачите и купувачите, 
прекатури масите на сарафите и 
сергиите им (както при едно друго 
Негово по-сещение).

- Писано е - каза им Той, - до-
мът Ми е дом за молитва, а вие го 
направихте разбойнически вертеп.

И поучаваше всеки ден в хра-
ма, а хората Го слушаха и се обля-
гаха на Неговите думи.
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Тържествено влизане на Господ
Иисус Христос в Ерусалим

Ерусалим - изглед от Стария град

Цялото множе-
ство ученици поч-
наха да се радват и 
велегласно да сла-
вят Бога за всички-
те велики дела, ко-
ито бяха видели и 
казваха:

- Благословен 
Царят, който иде 
в Господното име! 
Мир на небето и 
слава във висини-
те!

отче наш
отче наш, който си на небесата, да се 

свети твоето име;

Да дойде твоето царство; да бъде 

твоята воля, както на небето, така и на 

земята;

Дай ни днес ежедневния хляб;

и прости ни дълговете, както и ние 

прощаваме на нашите длъжници;

и не ни въвеждай в изкушение, но из-

бави ни от лукавия;

защото царството е твое, и силата и 

славата, до вековете. амин.

(Матей 6:9-13)
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инвестирай в стойностни неща
Исус Христос прие предизвика-

телството да остави своето величие 
и слава на Божий син и да се посве-
ти до смърт на мисията да възстано-
ви отношенията между Бог и човек.

Той дойде като олицетворение 
на Бог, за да покаже Бог на хората в 
слово и дело. Исус хвърли предиз-
викателството, че който иска да бъ-
де негов последовател трябва да се 
отрече от себе си, да вдигне кръста 
си и да го последва.

В какво вярваш? Живееш ли 
живота си с убеждението, че той 
има цел и посока. Че имаш мисия, 
а не просто живееш днешния ден 
с очакването на утрешния да ста-
не вчерашен? Кое е онова, което 
е врязано на плочите на сърцето 
ти и определя курса на живота ти? 
Мотиваторът на това да се събудиш 
сутрин и да си кажеш: “Да искам да 
му посветя поне още един ден!”

Има ли мисъл, идея, слово, ко-
ето кара пулса ти да се ускорява, за 
което говориш разпалено на при-
ятелите си, което искаш да споде-
лиш с целия свят?

Всичко е възможно за този, кой-
то вярва. Ти вярваш ли? Наистина 
ли? В кого и в какво? Ако вярваш, 
как това променя живота ти?

В Евангелието от Марка в гл. 4 
четем Притчата за видовете почви.

1. Не позволявай да открад-
нат, това в което вярваш

“Някои хора са като семена-
та, паднали край пътя. Те чуват 
Божието слово, но Сатана веднага 
идва и грабва словото, посято в ду-
шите им.”

Дяволът е крадец - той не ис-
ка да успееш, да си радостен и 
щастлив. Какво иска да открад-
не? Материални неща? – Понякога. 
Работата / позицията в общество-
то? Успехите? Взаимоотношения? 
Факт е колко разрушени семейства 
и наранени сърца има днес по све-
та. Мира и радостта ни? С лъжи и 
внушения чрез хора и обстоятел-
ства. Най-важната му цел обаче е 
да открадне Божието слово от ду-

шите ни. Защо? Защото, ако успее, 
тогава лесно може да посее съмне-
ния. Да разколебае и да открадне 
вярата ни. Защо? Защото крайната 
му цел е душата ни. Той знае своя 
край, знае, че няма избор и връща-
не назад и иска да повлече със се-
бе, колкото може хора.

Как можем да запазим слово-
то? Трябва да позволим на Святият 
Дух да го запише в сърцето ни.

Как слушаме? Вярата идва от 
слушане на Божието слово. Божието 
слово е не само светлина и посока 
в живота ни; то е като двигател, кой-
то задвижва и ни дава тласък да не 
се обезсърчаване в трудни момен-
ти, но да вярваме, че можем всичко 
чрез Бог, който ни дава сили.

2. Не позволявай на трудно-
стите в живота да те разколебаят

Други са като семената, по-
паднали върху каменистата почва. 
Когато чуят Божието слово, те вед-
нага с радост го приемат. Но то не 
прониква дълбоко в сърцата им и 
не остава задълго в тях. Щом дой-
дат неприятности или започнат пре-
следвания заради него, те бързо се 
предават. Как слушаме и как прие-
маме Божието слово? Както ново-
родени бебета, които искат мляко?

Апостол Петър ни призовава: 
“...изхвърлете от себе си всякак-
ва злоба, всякакво лукавство, ли-
цемерие, завист и всякаква клеве-
та. Като новородени бебета, жадни 
за мляко, копнейте за чистото уче-
ние, което храни духа ви. С него мо-
жете да пораснете и бъдете спасе-
ни. Вече сте вкусили колко добър е 
Господ.” (I Петрово 2:1-3)

Има неща, които пречат на сло-
вото да проникне и да се запечата 
дълбоко в душите ни. Неверието. 
Лошото отношение към другите хо-
ра. Няма как да сме в лоши отноше-
ния с други хора, да има в нас лице-
мерие, злоба, завист и неправилни 
мотиви и да очакваме Святият Дух 
да работи в нас. Всичко това пречи 
на Божието слово.

А не е ли там, дълбоко в души-
те ни, то не може да бъде този дви-
гател, който задвижва живота ни. 
Остане ли на повърхността на раз-
бирането и вярата ни, лесно мо-
жем да прегорим. Позволяваш ли 
на трудностите да разколебават вя-
рата ти? Когато обстоятелствата и 
хората са против теб, обръщаш ли 
гръб на Бог?

Казваш ли си “Какъв е смисъ-
лът да вярвам и да се моля, когато 

П-р Емануил и Силвана Тотеви
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се случва всичко това?”
Когато има неприятности и не-

щата не се получават по начина, по 
който очакваш, въпреки молитвите 
ти? Вече си опитал, че Бог е добър. 
Няма място за отчаяние. Ако Бог е 
откъм нас, кой ще бъде против нас? 
По-силен е този, който е в нас от то-
зи, който е в света.

3. Не заменяй това, в което 
вярваш за евтини неща

Някои хора са като семената, 
паднали сред трънливите плевели 
– те слушат Божието слово, но по-
сле житейските грижи, измамата на 
богатствата и желанията за други 
неща навлизат и го задушават, и то 
не дава плод. 

За мен е интересно да наблю-
давам как хората търсят оправда-
ния в различни неща. Сега имам 
много ангажименти, като се поосво-
бодя, тогава ще мога, тогава ще 
дойда на църква.

Не зная защо си мислим, че ще 
преодолеем проблемите и ще се 
справим с ангажиментите като им 

се посветим и не отделяме време 
за Бог. Други са напълно обсебени 
от идеята за пари. Трети да след-
ват желанията си - ще правя това, 
което искам - един живот живея. 
Хората днес са прекалено заети да 
ровят във Фейсбук, да чатят, да се-
дят в кръчмите, да подреждат къ-
щите, да ходят на фитнес, йога, да 
седят в кафенетата, да градят кари-
ерите или да обслужват егоизма си, 
за да намерят време за любимите 
си хора.

Да не говорим да се посветят на 
Христос, който може да промени жи-
вота им и да ги направи полезни за 
промяна на живота на други хора.

Божието слово ни насърчава 
да не пилеем времето си и парите 
си, да не даваме това което е ценно 
за евтини неща, неща, които не мо-
гат да спасят душите ни.

Бог иска да копнеем и да се 
посветим за стойностните неща, 
които имат смисъл. Да живеем за 
Христос има смисъл и за този и за 
бъдещия живот. Не продавай живо-

та си за една купа леща!
4. Живей с убеждение и пра-

ви стойностни и значими неща
Други пък са като семената, за-

сети върху добрата почва. Това са 
хората, които чуват Божието слово, 
приемат го и дават плод – поняко-
га тридесет, шестдесет, а и сто пъ-
ти повече.

Стив Джобс беше такъв и проме-
ни три индустрии завинаги - компю-
търната, музикалната и комуникаци-
онната, като създаде революционни 
продукти.

По-добре е човек да повярва, 
че може да промени света и да пре-
кара живота си като опитва да го на-
прави. Отколкото никога да не опи-
та, защото смята, че е невъзможно.

Каква почва е твоето сърце? С 
какви семена засяваш тази почва? 
В кого вярваш? В какво вярваш? 
Наистина ли? Дълбоко в душата 
си? Дотолкова, че си готов да пос-
ветиш всеки ден от остатъка от жи-
вота си на това?

П-р Емануил Тотев
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АБОНИРАЙТЕ СЕ!

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

Зарадвай приятел и го абонирай!
ОчАКВАйТЕ през 2016 година:

n нова визия
n повече материали
n 12 страници
n 6 пъти в годината
n за големите християнски празници 

- допълнителни страници

за 2016   година

Áàíêîâà ñìåòêà: 
Рàйфàйзåíáàíê, гð. Сîфия

óë. “Гîгîë” 18-20
 IBAN: BG82RZBB9155
 1000675428

Пðåäïåчàòíà ïîäгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, òåë.: 02 8524924

1320 Сîфия  Áàíêя
óë. “Êиðиë и Мåòîäий” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Гë. ðåäàêòîð: Аíи Тîòåâà

Âåñòíиêúò ñå изäúðæà îò  
âîëíи ïîæåðòâîâàíия. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.


